

Государственное бюджетное дошкольное образовательное
учреждение детский сад № 71 Невского района СанктПетербурга

День рождения Деда Мороза

Выполнила : воспитатель Смирнова
Светлана Владимировна

Разные образы Деда Мороза



Мороз (Морозко, Трескун, Студенец) славянский мифологический персонаж, повелитель зимнего холода. Древние славяне представляли его в образе низенького старичка с длинной седой бородою. Его дыхание – сильная стужа. Его слёзы – сосульки. Иней – замёрзшие слова. А волосы – снежные облака. Супруга Мороза – сама Зима. Зимой Мороз бегает по полям, лесам, улицам и стучит своим посохом. От этого стука трескучие морозы сковывают реки, ручьи, лужи льдами. А если он ударит посохом об угол избы – непременно бревно треснет. Очень не любит Морозко тех, кто дрожит и жалуется на стужу. А бодрым и весёлым дарует крепость телесную и жаркий румянец.



18 ноября - в России официально празднуют День рождения Деда Мороза. Считается, что именно на его вотчине — в Великом Устюге в свои права вступает настоящая зима, и ударяют морозы. Каков возраст зимнего волшебника? Доподлинно неизвестно, но точно, что более 2000 лет, и в разные времена он был известен в разных образах: сначала в облике восточнославянского духа холода Трескуна, затем как персонаж сказок Морозко или Мороз Иванович.



Считается, что «литературный» русский Дед Мороз впервые появился на страницах книг в 1840 году, когда были опубликованы «Детские сказки дедушки Иринея» Владимира Одоевского, где зимний волшебник именовался Мороз Иванович. В послереволюционные 1920-годы, когда на государственном уровне шла борьба с «религиозными предрассудками», новогодняя елка вместе с Дедом Морозом были преданы забвению. И лишь после реабилитации в 1935 году елки как символа Нового года, на праздник вернулся и Дед Мороз. Впервые зимний волшебник и его помощница — внучка Снегурочка — появились перед советскими детьми на празднике елки в московском Доме Союзов в 1937 году



А вот официально Великий Устюг был назван родиной российского Деда Мороза не так давно — в 1999 году. Особенно тщательно к сегодняшнему празднику готовятся на родине именинника. В этот день открывают специальный почтовый ящик, в который можно опустить письма и поздравления для Деда Мороза. Этой возможностью с удовольствием пользуются и местные детишки, и приезжие туристы. Кстати, современный Дед Мороз вынужден идти в ногу со временем, поэтому он осваивает и новые технологии — теперь письма от детей он получает и по электронной почте, а ещё ведёт блоги в соцсетях и общается со своими коллегами по сотовому телефону.





Дом Деда Мороза – двухэтажный деревянный терем, расположенный в большом сосновом бору, в центре вотчины волшебника, в 12-и километрах от города. Это главное место его загородной резиденции. В доме постоянно проживает сам главный зимний кудесник России. Сказочный терем является местом паломничества многочисленных гостей, приезжающих на родину Деда Мороза в Великий Устюг. На первом этаже дома, в Тронном зале, Дед Мороз круглый год принимает посетителей, дает краткие наставления и обязательно поздравляет гостей с Новым годом. В Тронном зале все гости фотографируются с Дедом Морозом на память.





Есть у него и спальня. Спит Дед Мороз на большой кровати. Каждый завиток на его резной кровати имеет свое значение. В изголовье – солнышко, в ногах – месяц ясный. Покрывало его морозным узором расшито, а матрас туго набит снегом. Подушек у Деда Мороза семь, как дней в неделе, и по размеру они одна меньше другой. В понедельник он спит на самой маленькой подушке, а в воскресенье на самой большой. Все подушки – волшебные: в каждой хранятся ваши, ребята, мечты и желания. Во сне Дед Мороз старается их исполнить.



А обращали ли вы внимание на то, что Дед Мороз появляется то в красной шубе, то в синей? Так вот, в его гардеробе есть 14 нарядов. Самый главный – красный, он называется “Праздничное сияние”. Сшит он для торжественных зимних выездов. На самые желанные встречи он едет в синем костюме, который называется “Блеск серебра”. Его он надевает с шапкой околышем, трехпалыми рукавицами и валенками расшитыми камнями-стразами. Есть у Деда Мороза костюм и в летнем варианте. Это брюки с кружевными лампасами и голубая шелковая рубашка, отделанная вологодским кружевом.



**Библиотека
Деда Мороза**

Есть в тереме и рабочий кабинет. Там, за своим рабочим столом, Дед Мороз сидит и читает детские письма. На центральной стене кабинета висит герб зимней сказки со словами "Твори добро".

Почта

РОССИЯ



«Дед Мороз»

А ещё наш Дед Мороз очень дружелюбный. Он с удовольствием встречается со своими коллегами разных национальностей из других уголков земли. Ведь их главная задача – дарить радость детям и взрослым всего мира.

Вот как Дед
мороз
называется в
разных странах

АНГЛИЯ



«Фазер Кристмас»
(Father Christmas)

ЭСТОНИЯ



«Йюлувана» (Jõuluvana)

КИТАЙ



«Шань Дань Лаожен» (圣诞老人)

ФИНЛЯНДИЯ



«Йоулупукки» (Joulupukki)

ГРУЗИЯ



«Товлис Бабуа» (თოვლის ბაბუა)

ШВЕЦИЯ



«Юльтумте» (Jultomten)

АРМЕНИЯ



Дэмер Папи (ճմեռ Կախանդ),
или Каханд Папи

США



«Санта-Клаус» (Santa Claus)

БЕЛАРУСЬ



«Зюзя»



Спасибо за внимание

